

淄博市完善公共就业创业服务体系，全方位扶持创业者——

打造创业城市 助力梦想起航

阅读提示

2015年，国务院下发了《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》，强调推动大众创业、万众创新。淄博市把深入开展全民创业活动作为扩大就业的主要措施，发挥政府扶持作用，搭建多级创业平台，加大资金支持，注重创业能力培训，厚培创业土壤。



2015年11月17日，淄博市小额贷款担保中心工作人员向创业者返还贴息。

□杨淑栋 报道

□本报记者 杨淑栋 马景阳

“拎包”进驻创业平台

“刚毕业那会儿，手头没什么积蓄，也不好意思再向家里伸手要钱。租场地、开网络、购置办公设备、跑业务、招员工，都需要钱。光是为了找个便宜点的办公室，我就跑了大半个月。创业一开始确实挺难。”淄博汇鼎信息技术有限公司的总经理张永海于2013年10月创建了这家公司，他告诉记者，听说市里建了个大学生创业孵化中心，对大学毕业生创业提供免费创业支持。来了以后发现，场地是免费的，水、电是免费的，办公桌椅是免费的，连电脑、网络、文件柜都给配上了。“我那台笔记本电脑也不用带，这里配的window7系统大容量电脑，完全能满足我们软件开发和绘图的需要，真可谓‘零成本’‘拎包进驻’。我很惊喜，带着创意、团队就来了。”

“公司成立初期，资金缺口往往较大。孵化中心的全套帮扶可以帮助我们生存下来，并不断发展壮大。”张永海说。不仅如此，孵化中心还为创业者提供开业指导、创业导师“巡诊”、创业培训等全方位服务。

据了解，淄博市大学生创业孵化中心是淄博首家省级创业示范平台，可容纳90余家企业进驻孵化。自2011年投入运营以来，中心已成功孵化39家企业。

目前，淄博市已建成创业载体35处，还有在建的3处。其中，省级（大学生）创业孵化示范基地4处，市级（大学生）创业孵化示范基地、创业示范园区6处，落实奖补资金200万元，初步形成了“一中心、多基地”的创业载体新格局。

资金扶持为创业者解忧

“没想到政府对创业者还有补贴，企业给员工缴社会保险费还有返还。对我们这种劳动

密集型的企业来说，真的减轻了不少压力。”去年成立的淄博龙程耐火材料有限公司，近日领到了9万余元的一次性创业补贴和一次性创业岗位开发补贴，企业负责人都善会十分欣喜。

今年，淄博市再次加大创业扶持力度，对小微企业的一次性创业补贴由原来的1万元提高到1.2万元，同时进一步放宽了申报条件。“十二五”以来，淄博市共为小微企业发放一次性创业补贴和创业岗位开发补贴499.3万元。同时，该市每年从失业保险滚存结余基金中安排7000万元，作为市创业带动就业扶持资金，专项用于扶持小微企业发展，加强职业技能培训等。

让创业者享受到实惠的还有小额贷款担保服务。11月17日上午，淄博市人力资源和社会保障小额贷款担保中心开展了政府创业贷款贴息集中发放活动，刚拿到贴息的李乃鹏特别高兴。“我加盟了一家快捷连锁酒店，因为资金问题差点开不了张。小额贷款贷款真是‘及时雨’，贴息服务更是贴心，为我们创业者解了大难。”

“淄博纪委监督在线” 微信监督平台开通

□记者 刘磊 报道

本报淄博讯 2015年12月29日，为拓宽监督渠道，强化新媒体技术在纪检监察工作中的运用，淄博市纪委监察局建成开通“淄博纪委监督在线”微信监督平台。

据了解，“淄博纪委监督在线”设有“我要监督”、“监督查询”、“公开反馈”、“监督建议”四个栏目。广大党员干部群众可进入“我要监督”栏目，通过填写文字，上传照片、视频、音频等多媒体文件，对淄博市各级党组织、党员干部违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，违反中央八项规定精神，发生在群众身边的“四风”和腐败问题进行监督举报；可以进入“监督查询”栏目，凭系统自动生成的“查询码”，详细查询监督举报问题的受理办理情况；可以进入“公开反馈”栏目，了解经纪检监察机关办理，公开反馈的监督举报内容、受理办理情况和调查处理结果；可以进入“监督建议”栏目，对加强党员干部监督及改进微信监督平台提出意见建议；也可以通过链接进入“淄博廉政在线”，获悉更多党风廉政建设及反腐败工作重要资讯。

“淄博纪委监督在线”的开通运行，是市纪委监察局拓宽监督渠道，方便党员干部群众监督举报，推动党内监督、社会监督和舆论监督有效融合的一项重要工作创新，全市各级纪检监察机关将充分利用这一监督“利器”，强化监督执纪，从严从快正风肃纪，实现“群众随手拍、纪委严查办”。

淄博入选

国家信息消费示范城市

□记者 程芃芃

通讯员 张峰 报道

本报淄博讯 日前，工信部公布了国家信息消费示范城市名单，全国25个城市入选，淄博市名列其中，是山东省唯一入选的城市。

2013年以来，工信部分两批遴选了104个城市作为国家信息消费试点城市，淄博市是首批信息消费试点城市。首批试点为期两年，重点围绕建设信息基础设施、开发智能信息产品、培育新型信息消费示范项目、整合政府公共服务云平台、拓展中小企业电子商务服务平台、引导信息消费体验等开展试点示范。

淄博市自列入国家信息消费试点城市以来，积极落实国家、省促进信息消费扩大内需的战略部署，与全市经济转型升级紧密结合，以试点城市建设为契机，加快提升基础设施建设水平，积极培育信息消费新需求，丰富信息消费内容，提升公共服务信息化水平，有力促进了信息消费快速发展。

作为以传统产业为主的老工业基地，国家信息消费示范城市的争创成功，对促进淄博市信息化与工业化深度融合，充分发挥信息消费在拉动内需、推动经济转型升级中的积极作用，提升城市综合竞争力具有重要意义。

6家企业获批2015年 省电子商务培育企业

□记者 程芃芃

通讯员 王斐 报道

本报淄博讯 日前，2015年山东省电子商务培育企业名单公布，淄博市淄博新商机电电子商务有限公司、山东毛豆网络科技有限公司等6家企业成功入选。

据悉，省级电子商务认定企业是省经信委根据《山东省电子商务企业认定管理办法》（鲁经信信推字〔2011〕16号）文件精神，按照申报、初选、专家评审等相关程序确定、公布。认定企业涵盖物流电子商务、综合电子商务、网上专业交易平台、行业电子商务应用网站和电子商务支撑等各类企业。截至目前，淄博市共有21家企业获批山东省电子商务企业。

首届律师发展论坛开幕

□程芃芃 包西庆 报道

本报淄博讯 日前，淄博市司法局、市律师协会联合举办首届淄博律师发展论坛，700多名律师行业代表、部分法官、法学专家及相关部门、企业负责人齐聚一堂，相互交流。

据悉，论坛设主论坛1个，分论坛3个，主论坛的主题是“法治淄博与律师业发展”，分论坛主题是“政府法律顾问与法治政府建设”、“依法构建和谐劳动关系”、“律师与企业共同发展”。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新视觉大众客户端

□责任编辑 霍丽娜

电话：0531-85193299

百姓住得好 学生上学好 城乡环境好

“三好”民生实事惠博山

阅读提示

民生无小事，点滴暖人心。在刚刚过去的2015年，博山区从老百姓急需解决的热点、难点问题入手，保障改善民生项目的落实，完善城乡居住环境，办好人民群众放心满意的教育，各项实事利民、惠民。点点滴滴的民生小事，温暖着山城人心。



近日，博山区四十亩地小学的学生们在崭新的塑胶操场上跑操。（资料片）

□本报记者 杨淑栋 马景阳
本报通讯员 李安臣 苏兵 孙攀

解决困难群众住房

2015年12月30日，趁着冬日的暖阳，记者来到博山区河北东棚户区改造现场，过去破旧不堪的老房子都已不复存在，取而代之的是规划整齐的全新小区——鼓浪屿小镇。

在小区的一户居民家中，几位老人正围坐在一起下象棋。谈起棚户区改造，63岁的周大爷感慨道：“改造前，我在这个地方住了30多年，住的环境、道路交通条件都很差。如今赶上了棚户区改造的好机会，分到了一套80多平方米的新房，水、电、暖、气、电视都有，玻璃窗户还是真空的，小区环境也好得很。真想不到，我这把年纪还能住上这么好的新房！”

据了解，2015年以来，博山区落实各级关于稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策，扎实推进城市棚户区改造工程，不断完善保障性住房体系建设，切实解决困难群众住房问题。

根据省、市下达的建设任务，2015年博山区纳入省计划棚户区改造项目33个，计划改造6582户，改造面积57.3万平方米。目前，33个棚改项目已全面开工，部分项目2015年年底前已实现回迁。在棚户区改造工作中，博山区开展棚改货币化安置，积极探索政府组织、自主购买、政府采购、异地安置两种模式，加快改造安置步伐。全区有9个项目、涉及1911户居民需异地安置，目前9个项目已全部落实到位；区房管部门还牵头对全区存量商品房开发单位意向纳入棚户区安置房源情况进行了摸底调查，目前初步确定13个项目2396套安置房。

在抓好棚户区改造建设、货币化安置工作的同时，博山区还有序推进新开工保障房及续建项目。2015年博山区新筹公租房项目1个，由晶鑫晶体科技有限公司自建，建筑面积0.43万平方米，目前项目已完成场地平整，近期挖槽。2014年以前结转的10个保障性住房续建项目，3个已完成主体施工、内外装修，基本达到入住条件。

“我爱我们的新学校”

“崭新的教室、崭新的课桌椅、崭新的塑胶操场、先进的教学设施，博学和蔼的老师，我爱我们的新学校。”12月30日，在博山区四十亩地小学操场上玩耍的学生们兴奋地表达着对新学校的喜爱。

教育件件系民生，一枝一叶总关情。从“好上学”到“上好学”，博山区围绕办好群众满意的教育，立足实际情况，扎实推进教育民生实事。

记者从博山区教体局了解到，继2014年投资2.4亿元建成博山中学后，投资3000余万元、占地面积38亩、总建筑面积12082平方米、能容纳30个教学班的博山小学建成启用；投资3000余万元、占地面积40亩、总建筑面积11847平方米、能容纳30个教学班的博山区四十亩地小学新建建成启用，两所学校都达到省级办学标准。

全区各镇（办）也积极改善办学条件，推动义务教育均衡发展：博山镇下庄学校、石马镇蛟龙小学、固山镇裕禄学校、白塔镇万山小学建设工程竣工使用；开发区大庄小学、池上镇中心学校建设工程基本竣工；博山镇朱家庄小学、山头中心学校、石马镇桥东小学、淄博

广电希望学校和石炭坞小学东校区综合楼工程正在实施。

多所农村学校的塑胶操场建设也在如火如荼地展开，截至目前，石马镇中心学校、八陡镇中心学校和博山镇下庄学校的塑胶操场已竣工使用。

此外，博山区落实各项学生资助政策，开展各种资助活动，圆困难学生求学梦。2015年，全区共资助1395人，发放资助资金91.53万元；积极筹措社会资金24.32万元，资助义务教育阶段家庭经济困难学生432人；圆满完成博山区大学生源地助学贷款工作，共为1616名大学生办理了1200多万元的生源地助学贷款手续，解学生和家燃眉之急。

注重环境和路网建设

“博山山路难走，路标老旧看不清。以前的路太窄太颠不说，还容易堵车。这整修了路面之后可是好多了，不颠不说，交通标志也清晰了很多，开着车都能舒心不少！”采访当天，行至博山区中心路旁，司机张先生对记者说。

好的生活离不开优美、便利的居住条件，博山区在改善群众居住环境时，格外注重小区环境提升和城区路网建设。

今年以来，博山区先后开工建设双山路、五岭路北延、体育路、白虎山路北延4条城区道路；结合城市管理长效机制要求和设施巡查情况，先后对中心路、凤凰山西路、沿河东西路、西沿街等主次干道的路面、人行道、路沿石、路面坑槽进行找补。同时，还完成了龙潭园小区、凤凰园等19个老旧小区改造任务，拆除乱搭乱建930余处，硬化道路3.5万余平方米，完成英雄西路等13条背街小巷的改造工作。

此外，博山区还协调联通、广电、电信、移动等通讯运营公司共完成峨嵋山小区、四十亩地小学、窑厂社区、珑山路等弱电落地17.7公里，减少城市“蜘蛛网”现象。现在，博山的老旧小区变美了，背街小巷变靓了，居民的幸福感也随之大幅提升。

“民生工作事关群众切身利益，今后，我们将进一步坚持统筹抓好民生和社会建设，谋划好各项民生实事，努力让群众得到更多、更大的实惠！”博山区委书记许冰说。